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gestazione della relazione a cui egli accennò non 
avvenne per negligenza di alcuno, ma per forza 
maggiore. 

MAZZARELLA. Forza maggiore ministeriale. (Si ride) 
PRESIDENTE. Intanto il processo verbale s'inten-

derà approvato. 
IN€AGN0Lh Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Sul verbale ? 
1NCA6N0LI. No. 
PRESIDENTE. Allora abbia pazienza un momento, 

lasci compire le operazioni preliminari e poi le darò 
facoltà di parlare. 

MAZZARELLA. C'è tanto tempo che si può aspettare. 
PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto delle petizioni, 
2101.1 commercianti, industriali e proprietari di 

Roma s'associano alla petizione inoltrata dai com-
ponenti la Camera di commercio, diretta ad otte-
nere respinto lo schema di legge perii riordinamento 
degli istituti d'emissione per le irreparabili sciagure 
che ne deriverebbero dalla sua attuazione, e do-
mandano si provveda all'urgente necessità di proro-
gare il corso legale dei biglietti delle sei Banche 
esistenti onde evitare una catastrofe finanziaria. 

2102. La Giunta comunale di Cortona, provincia 
di Arezzo, fa istanza perchè venga sollecitamente 
provveduto alla sistemazione idraulica della Valle 
di Chiana. 

L'onorevole MajoccM ha facoltà di parlare. 
BAIOCCHI. Ieri, come risulta dal processo verbale, 

l'onorevole ministro dei lavori pubblici ha presen-
tato un disegno di legge per la sanzione della con-
venzione 21 novembre 1873, per il riscatto delle 
strade ferrate romane. Siccome già altra volta é da 
molti oratori di questa Camera e dalla stampa pe-
riodica io ho rilevato la necessità di trattare al più 
presto questo argomento, così invocherei dalla Ca-
mera che volesse dichiarare d'urgenza quel disegno 
di legge, ed anzi che le piacesse di mandarlo alla 
Commissione del bilancio, la quale si è occupata 
più volte di quest'affare nell'interesse del tesoro. 

Io spero che l'onorevole ministro dei lavori pub-
blici acconsentirà, considerando i molteplici rap-
porti che ci sono in contestazione, e anche, direi, il 
prestigio e la moralità del Governo. 

PRESIDENTE. Onorevole IncagnoM, intende parlare 
sullo stesso argomento? 

INCAGNQLI. Voleva fare la stessa proposta messa 
avanti dall'onorevole Malocchi; avendomi egli pre-
ceduto, mi associo in tutto alia sua opinione. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

SANI. Chiedo di parlare. 
MEZZANOTTE, ministro dei lavori pubblici. Io non 

mi oppongo alla proposta fatta, ma me ne rimetto 

interamente al giudizio della Camera, la quale è 
giudice di scegliere la via ordinaria o l'eccezionale 
per l'esame dei disegno di legge del quale si tratta. 

PRESIDENTE. L'onorevole Malocchi propone che il 
disegno di legge presentato ieri dall'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per il riscatto delle strade 
ferrate romane sia dichiarato d'urgenza. Se non vi 
sono opposizioni, l'urgenza s'intenderà accordata. 

(È accordata.) 
Inoltre, l'onorevole Maiocchi fa un'altra proposta, 

ed è che per l'esame di questo disegno di legge si 
deleghi la Commissione generale dei bilancio. È su 
questa proposta che intende parlare l'onorevole 
Sani ? 

SANI. Precisamente. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
SANI. Voleva dire solamente che non conoscendo 

da molto tempo le consuetudini delia Camera, non 
so se ci siano precedenti ì quali possano consentire 
di accettare adesso questo temperamento speciale 
per la legge di cui si tratta; ma mi pare che la Com-
missione generale del bilancio non abbia che fare 
con quest'esame di un disegno di legge tutto spe-
ciale, che d'altra parte non vi siano ragioni suffi* 
denti per sottrarlo alla procedura ordinaria degli 
uffici. Mi opporrei per conseguenza che questo di-
segno di legge venisse rimandato alla Commissione 
generale del bilancio. 

BAIOCCHI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli, onorevole Maiocchi. 
MAIOCCHI. Io ho aggiunto che desiderava che que-

sto disegno di legge fosse mandato all'esame della 
Commissione del bilancio, la quale so che ha do-
vuto già occuparsi di questo argomento, trattandosi 
della spesa di 3 milioni per il riscatto. Mi sembrava 
che quella Commissione fosse la più competente per 
esaminare tale questione. 

Del resto, mi rimetto al giudizio della Camera 
quanto a questa proposta. 

PRESIDENTE. Persiste nella sua proposta, onore-
vole Maiocchi? 

MAIOCCHI. La ritiro. 
PBES1DENTE. La ritira. 
Dunque il disegno di legge è dichiarato di ur-

genza. 
È pervenuta alla Presidenza la seguente comuni-

cazione della Giunta delle elezioni : 
« La Giunta delle eiezioni nella tornata pubblica 

del 14 corrente ha verificato non esservi proteste 
contro i processi verbali della elezione seguente, e 
concorrendo nell'eletto le qualità richieste dallo 
Statuto, ha dichiarata valida l'elezione medesima. 
Collegio di Feltro, eletto il signor Pompeo Alvisi. » 

Do atto alla Giunta delle elezioni di questa sua 


